





### 第一梯次 德文一張如

董事長、校長、各位來賓、各位師長，以及各位親愛的學長、學姐們：

在這灑滿陽光、繽紛亮麗的六月天，華岡如詩般的嬌媚，原本是該令人雀躍欣愉的，但此時，卻因為您們漸行漸遠的步伐，難捨之情和依依離愁，幽幽的飄盪在華岡的每一個角落裡……

時間不斷的急急行進著，我們所欲挽留的，竟都是走的最匆促的，一晃眼，春秋已是四易。今日，當學長、學姐們身穿畢業禮袍，走在您們曾踏過無數次的校園大道時，腦海裡的念頭，是否是想讓時光往回走，走到四年前的種種？是否是想伸手挽留往日點點滴滴的歡笑容顏？然而，所能做的，也只是無奈的見它從指縫間溜走。

一個人一生中不免要經歷許多次的聚合離分，只因修緣百年，我們共聚華岡，彼此不分的共同切磋砥礪、攜手成長。為了求真知而爭辯研討；為了贏得競賽而共心協力；圖書館裡為了考試而埋首苦讀；大義球場為了爭取榮譽而揮灑汗水。不論風雨，您們奔跑歡笑，歷經寒暑四易，您們已真正的成爲擁有智慧、仁心、毅力的華岡青年，只待風起，便要揚帆遠颺，航向更光明璀璨的新旅程。

### 第一梯次 夜新聞五陳洵瑩

敬愛的董事長、校長、各位老師、各位貴賓，以及親愛的學弟學姐們：

此時此刻，我們很想說：幾天前，我們還很高興，高興自己學已有成，羽毛已豐，從此可以海闊天空任我遨翔。但是一直到今天這個時刻，我們穿上學士袍、戴上學士帽，莊嚴的站在華風堂，接受這麼多愛我們、關心我們的人給予的祝詞，才真正感受到——我們是真的要畢業了。從此，我們就要飛出這個能包容、愛護照顧我們的避風港，勇敢地接受未來的考驗，不能躲，不能藏；也不再躲，不再藏。

在還沒有踏進華岡校園以前，你是你，我是我，祇因緣修百年，共處華岡，沐浴在師長們的春風化雨之中，這是何等榮華、何等緣份。短短的幾個年頭，華岡的靈山秀雨、大夏館的輝煌燈火，早已在我們的心中，留下了永生難忘的回憶。過去的一幕幕呈現眼前，如何也忘不了，課業的學習，有師長您的指導，做人行事，有師長您的指點，甚至徬徨挫折、愁苦難堪的時候，有師長您的牽引。這份感

## 畢業生致答詞

是各位學長、學姐們帶領我們進入真正的大學之門中，不吝惜付出您們的經驗和關懷，而今我們要將所有的感謝和思念，化作聲聲祝福，祝福您們在往後的路，走得更堅強無懼。此刻我深深體會到什麼是「永恒」，只要「一度存在，便是永遠存在」，在這畢業典禮之後，您們就要跨出校園，但別忘了，這兒到處留有您的足跡，有空時不妨尋著您的足跡回來看看學弟、學妹，及拾取過往的記憶和夢；更重要的是這兒有敬愛的師長，一齊在爲您祈禱著。

最後，我謹代表全體在校的學弟學妹們致上最誠摯的祝福

## 在校學生致歡送詞

，祝福您們鵬程萬里，珍重再見。

敬愛的董事長、校長、各位貴賓、各位老師，以及親愛的學長、學姐們：

在這個鳳凰如火、蟬聲高張的夏季裏，校園中湧起了陣陣的離愁，因為我們知道是您們展翅高飛的時候了。隆重的畢業典禮後，各位學長學姐們，就要踏出校園，迎接另一個新的挑战。

### 第二梯次 夜新聞二蘇美麗

謝，即使今天我們用盡所有的辭彙，都還難以表達。

一個階段的結束，就是另一個階段的開始。今天我們結束了大學的學業，同時也是回饋社會的開始，年輕的我們相遇相知，只因爲我們對苦難的中國，有一份共同的關懷、共同的愛。未來的歲月，也許我們會遇到更多的挫折打擊，但是，我們心無畏懼，因爲華岡人的心中早已蘊藏著一興於憂患，成於奮鬥的豪氣。

英國詩人濟慈曾經說：「不要和你的心靈說再會。——只要我們彼此間心靈相繫，那麼，分別這個字眼，對我們而言，除了些許的感傷之外，應該是力量的更擴充，母校的更擴大。畢業後，我們會經常回到學校來，看看敬愛的師長，看看可愛的學弟學姐們。我們也衷心地祈求，祈求各位老師，爲母校，以及更多千千萬萬的學子，珍重自己。

最後，我謹代表全體畢業生，感念創辦者留給我們的幸福。同時，我們也以最誠摯的心，祝福董事長、校長、各位老師、各位榮民伯伯以及學弟學姐們，身體健康，精神愉快，更祝福母校——校運昌隆。

### 第二梯次 影劇四李善懿

敬愛的董事長、校長、各位師長、各位貴賓、各位親愛的同學，及可愛的學弟學姐們：今天，是畢業班長們的同學們踏出校園的日子，回想以往接受師長們的指導，學習研究的日子，我們爲彼此完成大學教育而感到萬分

長亭外，古道邊，芳草碧連天，從今以後，何年何月再相逢呢？此情此景，更增添我們心中難捨的情意。我們相處的時間，雖然只有短短的幾個年頭，但是華岡的靈山秀雨、大夏館的燈火輝煌、百花池畔的筆硯相親、吉林路上的歡笑，這一切的一切，早在我我心中烙下了深深的印記，這份濃濃的情誼，這份真摯的友愛，是永遠都不會改變的。

親愛的學長學姐們，在師長的教誨下，你們已經培養出一振衣千仞岡、濯足萬里流」的氣概。但願你們踏出校園後，能將所學奉獻給社會、國家，成爲社會的中堅、國家的棟樑，在校的我們也會以你們爲榮，希望一明日華岡以你們爲榮。

多少個風吹日曬的日子，你們來往於山上、山下；多少個披星戴月的夜晚，你們奔波於工作、學校。今天你們豐碩的成果，是少歲月的累積啊！看你們一個個精神抖擻的穿上學士袍，心裏真是爲你們感到高興、光榮、驕傲。

今天，我能代表在校同學致送詞，真是何等的榮耀，然而我卻難以表達對你們的不捨，謹以我們的校訓「質樸堅毅」四個字，送給你們當作賀禮，願你們發揚光大。

驢歌就要響起了，在你們揚帆待發的這一刻，我謹代表全體在校同學，向親愛的學長、學姐們，祝福再祝福，願你們鵬程萬里。

欣喜；但，思及同窗共硯，與在校學弟、學妹的情誼，我們又爲分離而感到黯然神傷，依依的，紗帽山的山色青青，而我們的離情正依依。

數年前，我們從四方來聚；也許是赴異國他鄉求學的遊子，也許是暫離生活、事業崗位，重拾學問的有心人；但在學問的殿堂中，我們共有著一顆熱情進取的心。

回想初踏華岡的心情，新鮮人的憧憬中有著無限的惶恐；在滿懷的羞怯中，卻燃起巨大的雄心壯志，在不斷的學習中，我們了解了文化學術的傳承和發展，懂得了怎樣去愛別人，珍惜自己；是華岡廣闊的天地包容了我們，是師長的睿智扶持了我們；我們一同走過了青澗，而今是立定腳跟的清明。

大成館巍巍在臥，百花池卻寂寂無聲，細數這一串踏進與踏出華岡之間的日子，我們有著無限的感傷，記否？選課表前的絞盡腦汁，菲華樓前的苦苦守候！憶否？與中堂大會考前的挑燈夜戰？走過大典館依稀響起書頁的起落；走過大工館，依稀飄起乙醚的芳香！大恩館中，活躍的是另一群新的生命；大義館前，跳動的是另一色新的繽紛；觀音山寧靜的坐落著！坐落著這道上新鮮的青春年華，總值得我們揮灑色彩！在華岡的歲月，我們擁有了成長的寶貴經驗！數年前，我們抱著青澗踏上華岡，數年後，我們的自信與山色相互輝映！

華岡的雨，最是纏綿；華岡的風，最是狂野！畢業同學們，揀數我行囊中的點滴，將會發現，昔日的片斷已成恆久的烙印！而我們情不自禁的淚，正如曉園下，閃爍難止的群燈，留戀著華岡蔚藍晴空下的繁星！不捨中交織著無奈，無奈中交織著不捨！也許，我們曾有過遺憾，但，因我們相聚過、相知過，因此，所有的一切都會化爲永恆的情誼，伴我我走下華岡！

山色青青，離情依依！各位師長、各位同學，今天我們畢業同學在校的最後一個日子！也許，別後，我們將不會有一「風雨話連床」的重逢喜悅；但，路有多長，記憶就有多長；這青青山色，即是我們的見證，那以蒼翠爲底色的永固情誼，如山雨，綿延不絕；思念情懷。我們感謝、銘記師長們的教誨；我們珍惜相濡相沫的人生機緣。在不得不說的一一珍重再見一聲中，讓我們以最誠摯的心彼此祝福；祝福你在我未來的人生道路上走得穩健、走得自信，不負師長、母校的栽培，不愧身爲華岡人！是的，讓我們以祝福的心情互道一聲：「珍重」；記取今日的期許，化爲明日奮鬥的力量！

最後我謹代表七十七學年度所有畢業生，祝福師長們身體安泰，各位學弟、妹們，順利平安。並願母校發展蓬勃，校運昌隆！

敬愛的董事長、校長、各位師長、各位貴賓、各位親愛的同學，及可愛的學弟學姐們：今天，是畢業班長們的同學們踏出校園的日子，回想以往接受師長們的指導，學習研究的日子，我們爲彼此完成大學教育而感到萬分

